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DOSARIADA.ro 

(Cuvȃnt înapoi) 

 

Dosarul de Urmărire Informativă a lui Florentin Smarandache (D. U. I. Nr. 742), căruia i 
s-a dat numele conspirativ „Savu”, ori „Savu din Craiova”, dosar întocmit de Securitatea 
Romȃnă, este format din 4 volume, care însumează peste 1200 file!  

Acestea cuprind: Note sau Rapoarte informative, Note de relaţii, Note extrase, Note 
explicative, Note   de analiză, Note de stadiu, Note de filare şi identificare, Radiograme, 
Telegrame, Serviciul Contrainformaţii, Situaţii operative, Planuri de măsuri, Date de interes 
operativ, Cereri de verificari la evidenţa populaţiei, Dispoziţii de verificări, Legăturile 
obiectivului, Fotografii camuflate, Scrisori trimise sau primite interceptate, Relatări verbale, 
Manuscrise interceptate, Traduceri din engleză şî franceză de scrisori şi manuscrise 
interceptate, Diplome şi Acte legalizate interceptate, Telefoane interceptate, Traduceri de 
telefoane interceptate din franceză în romȃnă. Toate purtȃnd menţiunea <Strict secret>. 

Urmărirea oficială a început din data de 22.03.1985 (deşi am găsit în dosare şi rapoarte 
din ianuarie 1985) şi a continuat şi după fuga subsemnatului pe 07.09.1988 în lagărul de refugiaţi 
politici din Istambul şi Ankara (Turcia). Am fost luat în atenţie de Serviciul III din cadrul 
Inspectoratul Judeţean Dolj, pe linia problemei „Atlas”. 

Dar au existat încă din toamna lui 1979 rapoarte la Securitate despre mine pentru că expediasem 
un articol în străinătate, la Société Mathématique de France, pe 28.08.1979.  Lt. col. Staicu, de la 
Securitate, răspunzȃnd de Ȋntreprinderea de Utilaj Greu (IUG) din Craiova, unde funcţionam ca 
analist-programator, m-a pus să dau o declaraţie... 

Ȋn vreme ce ei „mă lucrau în urmărire informativă” cu atȃta zel … eu habar n-aveam! Ba chiar 
mă băgaseră în atenţia Serviciului de Contraspionaj (conform Notei RD. 5/890/1985): fiindcă 
aveam multe legături cu străinii. Ca-n filme poliţiste, numai că antieroul eram... EU însumi! 

Informaţiile se cam repetă de la o notă la alta [ = forme diferite, dar acelaşi conţinut]. 

Ȋn scrisorile mele interceptate, puse în dosare, sunt subliniate frazele critice la adresa societăţii. 

Fiind în America îmi vine să rȃd, deoarece aici DUI (Dosar de Urmărire Informativă) înseamnă 
Driving Under Influence [a Conduce (maşina) Sub Influenţa (alcoolului)]! 

4 dosare însumȃnd peste 1200 de pagini: o parte anonimizate (cu numele informatorilor tăiate) şi 
altă parte neanonimizate! Pe spatele fiecărei file era imprimată ştampila „CNSAS”. 
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Ȋn fiecare dosar numerotarea începe de la 1. Există si pagini precum 2, 2v (adică 2 verso), sau 
240, 240v. 

Ce „important” şi „periculos” am fost! Mă „mȃndresc” cu disidenţa mea – cu un ditamai dosăroi! 
Cine mai e ca mine? Mă depăşeşte, desigur, Paul Goma, care ar fi meritat un Premiu Nobel 
măcar pentru Pace! 

Ce „onoare” pe mine să se ocupe de perosana mea atȃţia delatori! Dădeam pȃine albă unora 
(servicii bine plătite), în vreme ce eu mȃncam pȃine neagră (şomer o perioadă de timp, sau 
lucrător cu ½ de normă). I-am depistat pe Traian Nica, fostul meu profesor de franceză de la 
Liceul Pedagogic din Craiova, şi pe ... Nea Iulică (Sava Iulian, tehnician la Drumuri şi poduri), 
chiriaşul nostru de la Bălceşti, care turna discuţiile dintre mine şi părinţi! 
Dintre toţi delatorii, cel mai „dur” raport a fost aşternut pe hartie de către un ... pocăit.  Acela 
care, în loc să fi fost Omul lui Dumnezeu, a fost Omul Diavolului!  
 
Nici nu mai mă interesează să-i deconspir pe ceilalţi care m-au trădat: aşa e firea omului, 
perversă şi oportunistă! Şi după Revoluţie m-au trădat mulţi, romȃni şi străini. Este o ipocrizie 
mare şi-o făţărnicie în toată lumea... Să-i vadă Sfȃntul Duh!... 

Ce muncă aveau şi securiştii ăştia... plicitsitoare! 

Eram acuzat în Nota Nr. 331/CF/0016361/12.07.1986 că: 

 „Ȋn perioada 1982-1984, sus-numitul a desfăşurat activitate în Maroc, ca profesor cooperant, 
timp în care a intrat în contact neoficial cu un număr mare de ceţăţeni străini în scopul traducerii 
şi publicării în unele reviste din diferite ţări occidentale a unor lucrări personale în domeniul 
matematicii şi literaturii”; 

„face comentarii negative la adresa realităţilor social-politice din ţara noastră şi solicită sprijin 
din exterior în scopul onţinerii vizei romăne pentru a putea participa la Congresul Internaţional 
de Matematică ce va avea loc în luna august 1986 la Berkeley – S.U.A., menţionȃnd că în urma 
deplasărilor făcute la ambasadele S.U.A. şi Canada din Bucureşti i s-a acordat deja viza 
americană”; 

„aflȃnd că nu i se acordă viză pentru S.U.A., a expediat 19 scrisori la diferite personalităţi din 
domeniul matematicii şi organizaţii internaţionale, folosind şi nume fictive, solicitînd să fie 
sprijin, prin publicitate în presă, pentru exercitarea de presiuni asupra guvernului romȃn în 
scopul rezolvării favorabile a situaţiei sale”. 

Ȋn Nota din 24.05.1988 a informatorului pocăit:  

„miercuri 18.05.1988 a venit profesorul de matematică SMARANDACHE FLORENTIN, care 
după relatările lui ...[nume tăiat] a venit cu o sacosă plină de tot felul de scrisori primite de el din 
străinătate, printre care o scrisoare primită din SUA, [rin care i se comunica că i se poate asigura 
intrarea în SUA dintr-un lagăr din Grecia sau Italia, comunicîndu-se totodată că nu va fi cazul ca 
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în SUA să presteze o muncă ca spălător de vase sau de măturător, cum el a scris că este gata să 
presteze, deoarece i se poate găsi o muncă în domeniul matematicii, cît şi alte scrisori de acest 
fel, primite din străinătate, exprimîndu-şi şi el mirarea cum de a primit aceste scrisori proin 
poştă”; 

„La insistenţele deosebite ale lui Smarandache de a i se comunica pe unde să fugă, i s-am 
explicat pînă la urmă că trebuie să treacă printr-un cimitir situat între comunele Gruia şi 
Pristol şi din cimitir să se tîrască pe burtă, prin porumb pînă la Dunăre, urmînd să se deplaseze 
acolo pentru a vedea dacă se cultivă porumb în care ipoteză va trebui să aştepte pînă ce va 
creşte porumbul sau dacă se cultivă grîu va trebui să treacă cȃnd acesta va creşte”. 

Nota Nr. 106/IG/006.655 din 16.08.1988: „Cel în cauză este lucrat în urmărire informativă în 
baza semnalărilor că are manifestări negative la adresa politicii partidului şi statului nostru, 
intenţii de evaziune şi de a se adresa pe căi neoficiale conducerii superioare de partid şi de stat”. 

Ȋmi place însă că le-am făcut şi probleme! Ȋn Nota Nr. 004929/21.12.1986, Vol. 1, securiştii se 
plȃngeau că „posibilităţile informative sînt scăzute” deoarece nu mai eram încadrat în vreun loc 
de muncă unde ei să poată ‚acroşa’ un informator (devenisem şomer al patriei socialiste!), dar şi 
referindu-se la „Savu”: „datorită firii sale dificile, este rezervat şi circumspect, fără a avea un 
anturaj conturat, nu se poate stabili cu certitudine modul cum îşi petrece timpul obiectivul, 
preocupările sale atȃt la domiciliu cȃt şi în afară”. Ȋn perioada 1986-1987, cȃnd nu mi-au mai dat 
post în învăţămȃnt, trăiam din meditaţii particulare la matematică – primeam mai mulţi bani 
decȃt dintr-un serviciu. 

Recitind aceste dosare mai învăţ, naiba, cum să mă apăr de spionii ăştia care sunt peste tot, mai 
ales acum în era electronică.  Nu ştii de cin’ să te mai fereşti!  <Aproapele nostru trădează>, 
conform romanului prozatorului Marian Barbu - talentat critic şi istoric literar. 

Se studiază viciile, anturajele, relaţiile cu ceilalţi, preocupările – ca să ştie cum să te manipuleze, 
incrimineze, şantajeze. 

Şi pentru ce toate acestea?  Lupta pentru putere!  Cei care ajung sus, nu vor să lase sceptrul din 
mȃnă pentru nimic în lume. Aşa se-ntȃmplă şi unor oameni bine-intenţionaţi la început: cȃnd dau 
de miere, nu vor să mai scoată degetul din ea... Chiar şi-n ţări zise democratice şi civilizate, 
guvernatorii îşi cam fac de cap şi caută să profite la maxim (la marginea de sus a permisului 
constituţional).  O democraţie nu se poate menţine decȃt printr-o clasă de mijloc puternică. Dacă 
aceasta se subţiază, întotdeauna lunecȃnd în pătura săracă, democraţia scade – nu mai are cine o 
apăra. 

Fotocopierea CNSAS-ului a tăiat pe alocuri începuturile ori sfȃrşiturile de rȃnduri ale unor file, 
ca şi parţial unele numerotări de pagini. 

Se încercau măsuri de „temperare şi descurajare” a mea (Nota Nr. 004929/29.04.1987). 
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Se trasau directive: cum să mă lucreze, să mă „influenţeze pozitiv” [în sensul de manipulare în 
interesul lor], şi să afle dacă obiectivul „în anturajul frecventat face apologia vieţii din occident 
sau afirmaţii denigratoare la adresa realităţilor din ţara noastră”. 

„Smarandache Florentin este în atenţia organului nostru, fiind semnalat cu intenţii de emigrare şi 
ralaţii cu cetăţenii străini” [Nota Nr. 106/I.GH./0013.600, din 17.12.1987, Vol. 3, p. 73]. 

- „Avȃnd în vedere că „Savu” întreţine o intensă corespondenţă cu legăturile sale din 
străinătate în scopul publicării prin unele edituri a lucrărilor sale, se va continua 
interceptarea corespondentei sale externe, solicitȃnd la U. M. 0647 Bucureşti efectuarea 
controlului tehnic de laborator al acesteia” [privind eventualele mesaje 
codificate/ascunse]; 
Am avut, totuşi, un cod în scrisori cu profesorul Constantin Chivu, care absolvise 
Facultatea de Matematică la Craiova, în acelaşi an cu mine (1979) şi fusese repartizat la 
Liceul din Sulina. Ȋl întrebam dacă mi-a făcut rost de „cartea aceea” [adică: dacă a găsit 
pe cineva care să mă treacă pe apă în Turcia]. 

- Se instruiau sursele informative:  ce fel de informaţii să obţină despre „Savu”; 
- „controale prin filaj şi mijloace mobile de ascultare”. Aveau posturi de filaj instalate în 

puncte fixe; de la un post la altul mă lua în primire alt securist. Eu nu mi-am dat niciodată 
seama că sunt fotografiat, sau urmărit pas cu pas! 
Iată un exemplu de filaj, rezultat din Nota Nr. 0020459 din 22.07.1986 privind filarea 
Obiectivului „Savu” in zilele de 16-18 şi 21 iulie 1986: 

„La ora 9,00 a fost luat postul de filaj de aşteptare la Inspectoratul de 
Ȋnvăţămînt. 
La ora 9,10 obiectivul a ieşit de aici, a mers pe Calea Unirii, str. A.I.Cuza, 
K.Marx şi a intrat la WC-ul public. 
După două minute a ieşit, a mers pe str. 30 Decembrie, 24 Februarie, iar la ora 
9,30 a intrat la Biblioteca Judeţeană. Ȋn jurul orei 13,00 a ieşit, a mers pe str. 
M.Kogălniceanu şi a intrat la centrul de pîine. De aici nu s-a observat ieşirea 
obiectivului, fiind pierdut din filaj. 
La ora 13,30 a fost luat postul la domiciliul obiectivului. 
La ora 14,30 obiectivul a apărut la domiciliu, venind din direcţia complexului 
alimentar cu două pîini şi alte două cumpărături. (...)” 

Activităţi banale, cotidiene... Pierderi de timp din partea informatorilor... 
Sau din Nota Nr. 0031434 din 05.09.1988 privind filajul Obiectivului „Savu” în perioada 
1-4 sept. 1988: 

„Ȋn ziua de 01.09.1988, la ora 7,00 a fost înfiinţat postul de filaj la domiciliul 
obiectivului. La această oră „SAVU” se afla plecat de la domiciliu. 
Obictivul a fost luat în filaj la ora 10,00, cînd a intrat la Inspectoratul jud. Dolj al 
M.I. De aici a ieşit la ora 10,... [ultimele cifre nu se văd, n. n.] a mers către 
centru, iar în Valea Vlăicii s-a întîlnit întîmplător cu legătura „SANDU”, stabilit 
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în filajul anterior, în strada Luminii, nr. 3. Cu acesta a dat mîna, au schimbat 
cîteva cuvinte şi s-au despărţit. 
Obiectivul a mers la vitrina Agenţiei „Tarom”, a privit un minut, apoi a mers la 
Banca de Stat, ora fiind 10,35. La intrare a arătat portarului două acte. 
La ora 11,00, „Savu” a ieşit de aici, a mers la Consiliul Popular Judeţean, de 
unde a ieşit după un minut şi a mers la Agenţia „Tarom”din alea Bucureşti. Aici 
s-a interesat cum poate procura un bilet pentru Sofia. Vînzătoarea l-a informat că 
are cursă de două ori pe săptămînă, luni şi vineri şi poate face comandă pentru 
bilet, dar ar fi bine ca aceasta să se facă după obţinerea paşaportului, fiind 
posibil să nu se aprobe. De asemenea ia- spus că ar fi mai bine să procure bilet 
de la Bucureşti. 
Obiectivul a acceptat ideea că este posibil să nu i se aprobe eliberarea 
paşaportului, a ieşit din agenţie şi a mers la Universitate, ora fiind 11,20.  
(...) 
Ȋn ziua de 02.09.1988, postul de filaj a fost reluat la ora 7,00. 
La ora 14,00 obiectivul a ieşit şi a mers la Oficiul poştal nr. 4 din Calea 
Bucureşti, la ghişeul „Recomandate”, unde credem că a depus o scrisoare 
recomandată (a fost anunţat organul informatic pentru interceptare), după care a 
intrat la o cabină telefonică, formînd de mai  multe ori un număr, fără a obţine 
legătura. (...)” 

Şi sunt ataşate cȃteva poze pe care mi le-au făcut (pe ascuns, desigur) cȃnd eram fie la 
diverse oficii poştale din Craiova, ori întȃlnindu-mă cu anumite persoane. 

- Punerea telefonului sub ascultare: „convorbirile care se efectuează cu persoanele din 
străinătate de la postul telefonic 30393” [telefonul socrilor, din Craiova] în Nota Nr. 
0014654 din 12.06.1987. Mi-au telefonat la Craiova în aceea perioadă: profesorul spaniol 
Francisco Bellot Rosado din Valladolid, şi Dr. Olof G. Tandberg (Academia Regală 
Suedeză de Ştiinţe) cu ocazia unei vizite a sa în Bucureşti. 

- „Se va organiza o percheziţie secretă la domiciliul obiectivului pentru a stabili dacă 
deţine publicaţii, corespondenţă sau lucrări sau lucrări literare, personale, cu conţinut 
necorespunzător” (Nota Nr. 0016029/16.06.1986); 

- „Se vor întreprinde măsuri combinative pentru procurarea mulajului cheii de la domiciliul 
lui Savu şi se vor introduce mijloace fixe de ascultare pentru a stabili conţinutul 
discuţiilor pe care le poartă cu legătuile care-l vizitează la domiciliu, privind viitoarea 
călătorie pe care o preconizează în S.U.A. şi Canada, relaţiile pe care urmează să le 
contacteze, eventualele intenţii de rămînere ilegală în străinătate, preocupări afacerist-
ilicite, precum şi alte date de interes operativ” (aceeaşi Notă Nr. 0016029/16.06.1986); 

- Instrucţiuni să mi se investigheze fondurile personale de la Arhivele Statului: filialele 
Vȃlcea şi Dolj; 
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- „Cu ocazia deplasărilor efectuate de obiectivul Savu în alte localităţi din ţară, va fi 
semnalat inspectoratelor judeţene competente pentru a întreprinde măsuri de control a 
activitătii acestuia şi de identificare a legăturilor contactate.” 

- „Se va studia posibilitatea instalării de mijloace speciale la domiciliul său pentru a stabili 
persoanele care-l vizitează şi conţinutul discuţiilor suspecte, precum şi intenţiile de 
deplasare din localitate.” 
[Ascultarea telefoanelor. Chiar şi de la cele publice m-au înregistrat... uimitor pentru 
mine!] 

- Ȋn Nota Nr. 106/IG/006.655 din 16.08.1988: „luaţi măsurile corespunzătoare conform 
planului <Victoria - 88> în vederea prevenirii deplasării acestuia în capitală” datorită 
intenţiei de „evaziune şi de a se adresa pe căi neoficiale conducerii superioare de partid şi 
de stat”; 

- Legăturile din străinătate date „în consemn” la U. M. 0200 Bucureşti pentru suprvegherea 
acestora cȃnd intră în ţară.  
Persoanele luate în colimator, datorită colaborării cu mine, erau investigate.  De exemplu 
referitor la Dr. Bernd Wegner, de la Zentralblatt für Mathematik, din R. F. G., este scris 
că la data de 18.06.1979 a intrat în Romȃnia ca turist, ducȃndu-se la Mamaia, şi a ieşit pe 
20.07.1979. [Nota Nr. 106/GD/0014.610/10.06.1987] 

- Ȋntr-o Notă de la începutul lui septembrie 1988: 
„Cel în cauză şi după aceasta a continuat să aibă o pozitţie necorespunzătoare faţă de 
politica partidului şi statului nostru”. 
„La data de 01.09.1988, realizȃndu-se situaţia celui în cauză, în scopul prevenirii unor 
acţiuni protestatare din partea lui Smarandache Florentin şi avand în vedere indicaţia 
tovarăşului Prim-Secretar, s-a avizat pozitiv plecarea acestuia în excursie în R.P. 
Bulgaria.” 

- Efectuarea unui control riguros, chiar corporal al obiectivului la vama Giurgiu (pe 
07.09.1988 cȃnd treceam în Bulgaria). Mi-aduc aminte că a intrat un soldat înauntru şi s-a 
suit şi-n podul compartimentului să caute... Nu luasem la mine decȃt strictul necesar... 
simţisem că-s supravegheat... 

Aşa păţeam cei cu microbul scrisului! Am fost aduşi la (era să zic sapă de lemn)... condei de 
lemn.  Lucrările mele literare au „un pronunţat conţinut necorespunzător” (se refereau în special 
la piesa de teatru Patria de animale, amintind de Orwell, care a căzut în mȃinile Securităţii, şi 
cȃteva pagini le-am găsit chiar ataşate la dosare. 

Poeziile (neparadoxiste) din perioada aceea, pe care le scriam, erau triste ca sufletul meu... 

Vai de capul nostru cȃtă muncă şi efort! 

Prin intermediul domnului Lucian Mihai Popescu din Bucureşti, ginerele omului de 
cultură vȃlcean prof. Dr. Ion Soare, am obţinut o copie după dosare.  A fost o selecţie a domnului 
Lucian Mihai Popescu din maldărul de hărţoage, expediindu-mi în jur de 700 de pagini în trei 
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plicuri mari şi groase - căruia îi mulţumesc în mod deosebit, iar acum fac o mică reselecţie 
deoarece multe note informative se repetau, iar destule xeroxuri erau slab vizibile, sau chiar 
şterse încȃt fragmente întregi s-au dovedit de neînţeles. Articolele ştiinţifice în engleză, 
interceptate, care se găseau în 2-3 exemplare (fiindcă aşa cereau revistele pentru a le trimite la 
mai mulţi referenţi), le-am inclus evident o sigură dată.  Analog creaţiile-mi literare în romȃnă 
sau franceză. 

Filele în dosare mi s-au părut într-o harababură (acronologice), nu ştiu dacă intenţionat, din 
neglijenţă, ori după Revoluţia din `89 s-a umblat grăbit prin ele „smulgȃnd” foi sau încurcȃndu-
le benevol? Să fi fost mȃna lucrătorilor de la Consiliul Naţional de Studiere a Arhivelor 
Securităţii (CNSAS)? Ori „nu m-am prins” eu de criteriul ordonării? 

Ȋn orice caz, au fost aranjeri şi rearanjeri de cȃteva ori, fiindcă există cȃte trei-patru numerotări 
pe majoritatea filelor.  De exemplu, fila 05, 12, 15. Sau fila 90, 85, 72, 89. Chiar şi-n ultima 
numerotare sunt goluri. Filele au fost „răstălmăcite”, reordonate, unele sustrase altele adăugate – 
de mi se pare un talmeş-balmeş! Ȋmi venise ideea să le pun în ordine cronologică, dar era riscul 
să le încurc şi mai tare... am decis să las ordinea lor... naturală/„securistă”... 

Nu ştiu nici în ce ordine au aranjat scrisorile din Vol. 2-3, trimise ori primite, din perioada 1984-
1988, fiindcă par anacronice. 

Chiar numărul dosarului diferă: de exemplu în Procesul verbal de predare-primire, din 
31.07.2002, dintre Timofte Paula – angajat al CNSAS în cadrul Direcţiei Comunicare - şi 
Popescu Mihai – căruia îi dădusem procură să mă reprezinte -, se scrie Dosarul nr. I  742, Vol. 1-
4. Ȋn Nota 161/D.O/D/0072333, din 22.03.1988, este menţional D.U.I. „Savu” cu nr. 4929. Iar
ARHIVA / FOND INFORMATIV are numărul 58997. 

Deşi mi-au parvenit în State Unite în iulie 2002 am avut o lehamite să le revăd şi dau publicităţii. 
Mi-au creat o silă faţă de lume şi faţă de această NEVIAȚǍ... 

Prin cȃte am trecuuut!... Bine că s-a terminat.  

Numai cȃnd mă gȃndeam la ele mă durea capul! Pe urmă au intevenit alte proiecte, alte 
preocupări – plus viaţa agitată din EXIL... 

Cum aveam eu  o corespondenţă vastăăă... le-am dat de furcă tovarăşilor, nu glumă. Citeau, ba 
mai trebuiau să şi traducă, conspectau şi RAPORTAU. 

Misivele mele către Ion Rotaru (vezi şi cartea mea „Dragă domnule Rotaru (antiscrisori)”, 
Tempus DacoRomana Comterra, Bucharest, 118 p., 2011) le-au lăsat s-ajungă la destinaţie, deşi 
erau pline de critici şi nemulţumiri la adresa societăţii, însă le-au conspectat sau copiat în 
întregime. N-am înţeles de ce nu le-au xeroxat securiştii, ci au pierdut timpul să le copieze? 
[fiindcă nu e scrisul meu olograf]. 
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Existau zile cȃnd mă „filau” pas cu pas (unde mergeam, cu cine mă întȃlneam, la ce oră anume), 
mă şi pozau... Eu nici nu mi-am dat seama! Cȃnd i-am istorisit chestia asta lui Ion Soare, el a 
adăugat rȃzȃnd: 

- Păăi, aveam Securitate, domnule (!) 

Destui membri PCR au evadat – rămȃnȃnd în străinătate - din partidul unic, partid presupus al 
clasei muncitoare, însă devenit instrumentul de putere al unui cerc restrȃns de profitori. Unii 
susţin că nu a fost corect aplicat marxism-leninismul, că „tovarăşii” de la conducere au abuzat de 
privilegiile lor transformȃndu-se în adevăraţi dictatori. Aceştia au folosit ideologia comunistă în 
scopuri personale. 
Astăzi există şi  ţări capitaliste cu un regim „mai” socialist: de pildă Franţa şi Germania, unde 
clasa de mijloc are putere iar nivelul de viaţă este ridicat; cetăţenii acestor ţări beneficiind de 
programe sociale care le dă siguranţa zilei de mȃine: serviciu medical gratuit (sau foarte ieftin), 
pensii. 
Ȋn alte ţări însă, capitalismul este sălbatic [ = junglă umană ], unde rezistă cei cu bani; pensiile 
nu-s asigurate (sub pretextul că... nu s-au investit bine fondurile de pensii), iar bolnavii care nu 
pot să-şi achite spitalizarea sunt pur şi simplu scoşi afară din spitale şi lăsaţi să moară în stradă ca 
animalele! Statul nu se interesează de ei ... [Vezi şi documentarele lui Michael Moore: „Sicko” şi 
„Capitalism, a love story”, 2008-2010.] 

Faptul că publicasem prin diverse ţări nu era privit pozitiv - ca o încercare de afirmare 
internaţională -, ci negativ! N-aveai voie să ieşi din turmă... 

- Din disperare, în toamna anului 1988 am expediat o telegramă lui Ion Traian Ştefănescu, 
prim-secretar la Dolj, după cum mă sfătuise dr. Puiu (Constantin) Dumitrescu, fostul meu 
asistent universitar de la Craiova, şi el atunci în contratimp cu situaţia din ţară datorită 
sectei transcendentaliste la care aderase şi din cauza căreia a fost dat afară de la 
universitate. Ȋn telegramă am avut curajul nebun să scriu: „Persecutat de Securitate”!  ITŞ 
m-a chemat în audienţă la Partid. Mai fusesem eu şi în alte audienţe – fără să rezolv 
nimic: am scris şi un poem în acest sens, „Audienţă la Dumnezeu”, ale cărui prime  
versuri grăiesc de la sine absurditatea situaţiei („Intru. / - Ieşi, zice.”)! 
Ȋnsă Ion Traian Ştefănescu îşi căpătase o faimă în urbea noastră de om mai deschis la 
doleanţele populaţiei. Am cerut paşaport să plec din ţară. 

- Profesorul Nicolae Ivăşchescu m-a prevenit odată... „Vezi că eşti urmărit de Securitate”, 
chiar aşa mi-a şoptit pe scările de la poşta centrală din Craiova. Nu ştiu cum şi-a dat 
seama. A băgat frica-n mine...  

- Bebe Popescu, văru-meu, mi-a expediat nişte manuscrise printr-un student mozambican 
ce mergea periodic la Belgrad, unde era consulatul lor. 

- Nu puteam face nici fotocopii. Xeroxurile erau sub control (să nu se multiplice manifeste) 
doar pe la intreprinderi. Odată m-a ajutat văru-meu, Puiu Mitroescu, punȃndu-mă în 
legătură cu un tip de la locul său de muncă, să fac cȃteva cópii clandestine... 

- Scriam în 3-4 exemplare cu indigouri şi apăsat tare, de mȃnă - cu pixul. Ascundeam un 
manuscris în podul casei de la Bălceşti, altul în vie într-o cutie, altul pe unde mai 
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nimeream.  Aşa a supravieţuit NonRomanul, deşi o copie a fost capturată de Securitate 
cȃnd am trimis trei scrisori mari şi grele de la poşta din Craiova, din spatele Universităţii; 
alte două plicuri expediate de la o poştă din Bucureşti au ajuns la destinaţie (traduatoarea 
mea Dr. Chantal Signoret din Aix-en-Provence, Franţa, care mi le-a reexpediat în lagărul 
de refugiaţi politici din Istambul, Turcia. 

- Doi verişori în armată şi miliţie {Adrian Mitroescu – ofiţer de miliţie în Craiova, şi Mihai 
(Bibică) Moraru – maistru militar în Bucureşti}, plus un unchi: Alexandru Mitroescu – 
colonel de armată în Constanţa. Nu vroiam să aibă probleme din cauza mea – şi, din 
fericire, nu au avut [probabil nu s-a făcut legătura între ei şi mine? - avȃnd numele de 
familie diferite]. 

- Mi s-au reproşat „relaţii suspecte” cu Virgil Ierunca, Monica Lovinescu, Eugen Ionesco, 
şi cu Mircea Eliade (Notele Nr. 0021115/16.01.1985 şi Nr. 106/DP/14.01.1984). Dacă de 
la Eugen Ionesco am primit chiar şi o scrisoare pe cȃnd funcţionam ca profesor cooperant 
în Maroc (septembrie 1982 – iulie 1984) predȃnd matematica în franceză, cu Virgil 
Ierunca şi Monica Lovinescu (soţia acestuia) am corespondat în special din lagărul 
turcesc (1982-1984). Din Maroc am avut un schimb epistolar cu  Andrei Codrescu în 
Statele Unite, despre care am observat că Securitatea nu s-a sesizat. 

- La Rotonda, în Craiova, mi-au aruncat cu apă în cap, de sus, cȃnd eram pe trotuar...  
O femeie care trecea pe lȃngă mine a exclamat: „Ia uite, domne, intenţionat!” 
N-am spus nevestei să nu-i creez panică...  

Scriitori, matematicieni, rebusişti, profesori, cercetători, bibliotecari investigaţi de Securitate 
datorită relaţiilor cu mine (unora numai pentru simplul fapt că le-am expediat manuscrise, fără ca 
ei să-mi fi răspuns, sau numai pentru a le fi trimis simple ilustrate): 

a) Romȃni din ţară: 
Marin Sorescu, Laurenţiu Ulici, Mihai Ungheanu, Zoe Dumitrescu-Buşulenga, Adrian 
Păunescu, Florea Firan, Doru Moţoc, Hristu Cȃndroveanu, Romulus Vulpescu, Radu 
Bănică, Mircea Sever Avram, Horia Nestorescu-Bălceşti, Val Panaitescu, Virgil Spînu, 
Constantin Matei, Ioan Rusu, I.P. Tatomirescu, Mircea Iordache, Adrian Mitu, Gheorghe 
Sanda, Ioan Dănilă, Ioan Rusu, Constantin Flueraru, Florea Săvulescu, Constantin 
Ionescu-Țiu, Dorin Andrica, Florin Pȃrvănescu, Nicolae Ivăşchescu, Mircea Lascu, 
Ştefan Țifui, Gane Policarp, Ioan Tomescu, Virgil Teodorescu, Solomon Marcus, 
Gheorghe Badea, Liviu Macoveanu, Nae Popescu, Mihaly Bencze, Nicolae Negoescu, 
Liviu Vlaicu, Liviu Macoveanu, Constantin Chivu, Cătălin Badea; 
 

b) Romȃni exilaţi: 
Theodore Andrica (SUA), Emil Grosswald (SUA), Dan Roman (Canada), Constantin 
Michael-Titus (Anglia), „Unirea” (Austria, revistă romȃnească din exil). 
 

c) Străini: 
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Chantal Signoret (Franţa), Frédéric Treps (Franţa), Alain Pongan (Franţa), Editura Saint-
Germain des Près (Paris, Franţa), Bernd Wegner (Germania), A. B. Wilcox (SUA), 
Kenneth A. Ross (SUA), Asociaţia de Matematică din Statele Unite (Washington, DC), 
„Mathematical Reviews” (SUA), Pal Erdös (Ungaria-SUA), Gerald L. Alexanderson 
(SUA), Loren C. Larson (SUA),  Doris J. Schattschneider (SUA), P.R. Halmos (SUA), R. 
K. Guy (Canada), Andrew Greason (SUA), Just Erwin (SUA), Dale Mugler (SUA), Ella 
Ponamarenko (SUA), Marcia Peterson-Sward (SUA), Ron Graham (SUA), Marcova 
Rosita (Bulgaria). 

Din 1979 începusem colaborări pe la reviste şcolare romȃneşti şi străine, în special cu probleme 
propuse de matematică şi soluţii:  

   romȃneşti:  Gazeta Matematică (seriile A & B), Ştiinţă şi Tehnică, Magazin (Bucureşti), 
Revista de Matematică din Timişoara, Licăriri (Craiova), Năzuinţe (editor), Caiet 32 (Craiova), 
Alpha (Craiova), Beta, Programul de volei, Programul de fotbal (Craiova), Gamma (Braşov), 
Mugur alb, ABC (Bacău), Caiet de informare matematică (Câmpina), Revista Micilor 
Matematicieni (Grinţieş, Neamţ), Omega (Slatina), Matematikai Lapok (Cluj-Napoca), Sfera 
(Băileşti); 

   şi străine:  American Mathematical Monthly, Mathematics Magazine, College Mathematical 
Journal, Crux Mathematicorum (Canada), Zentralblatt für Mathematik (Germania; recenzent de 
articole de Teoria Numerelor, în romȃnă, franceză, engleză), Omar El Khayam (Tunisia); Alpha 
(Germania), Nieuw Archief voor Wiskunde (Olanda), Elemente der Mathematik (Elveţia), 
Intelligencer (Gottingen - Germania). 

Dar şi la reviste literare (semnȃnd cu pseudonimul Ovidiu FLORENTIN), ori rebusiste: 
Luceafărul (Bucureşti; la poşta redacţiei era Geo Dumimtrescu), Orizont (Timişoara), Flacăra, 
Tomis (Constanţa), Năzuinţe (Craiova, revista Liceului meu Pedagogic), Aenigmistica (co-editor, 
Craiova), Zilele turismului pentru tineret, Caruselul enigmistic (Bacău),  Rebus, Le Message de 
la Nation (Casablanca, Maroc), Carpaţi (Sydney, Australia; ziar romȃnesc din exil), Cahiers des 
Arts (Vitry sur Seine, Franţa), L'Encrier (Mundolsheim, Franţa), La revue des Dossiers 
d'Aquitaine et d'Ailleurs (Bordeaux, Franţa), Convergenţe romȃneşti (Anglia, revistă romȃnească 
de exil). 

Am reuşit să fug în ultimul moment, să mă salvez. Altfel aveam poate soarta unui Gheorghe 
Ursu (intelectual, scriitor care publicase un volum de versuri în anul 1970, dar decedat în 
detenţie la 17 noiembrie 1985). Ori destinul lui Victor Păun, poet din zona Olteţului meu (Com. 
Făureşti, Satul Băbeni; n. 1951), denumit conspirativ „Voiajorul” pentru că se tot muta dintr-un 
loc în altul pentru a i se pierde urma... Ȋntors acasă la Bălceşti, s-o văd pe mama, pe 22 mai 2011 
a venit şi Victor să mă-ntȃlnească şi mi-a dăruit cartea sa „Vermina” (Ed. Sitech, Craiova, 2009, 
472 p.), cu dedicaţie,  cuprinzȃnd dosarul său de urmărire... Ce patimă! 
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Ȋn loc să pună punctul pe i şi să-mi rezolve problemele (să mă lase să public, să pot 
participa la conferinţe, să-mi acorde un post), securiştii se-nvȃrteau în jurul cozii cu tot felul de 
rapoarte! Parcă rapoarte de dragul rapoartelor... ca să arate că au activitate. 

Dar tot răul spre bine! [vorba unui proverb paradoxist]. Făcȃnd haz de necaz, am zis că... uite ce 
noroc cu Securitatea care mi-a „păstrat” scrisorile (după unele a făcut xeroxuri), ori le-a transcris 
de mȃnă, ori conspectat şi le-a ataşat la D.U.I. 742 „Savu” ca să rămȃnă ... pentru posteritate! -  
că, altfel s-ar fi pierdut o parte din opera mea epistolară în negura timpului. Ba mai mult, pe 
unele trimise ori primite mi le-a şi tradus din engleză sau franceză în romȃnă... traduceri gratuite! 

Cȃt timp, cȃţi bani şi cȃtă muncă ... pierdute cu urmărirea unei simple persoane! Ce agitaţie! Mai 
bine ar fi pus mȃna şi ar fi săpat în grădină, ar fi lucrat într-o fabrică, sau ar fi citit o carte. Le-am 
creat ocazia unor oameni de-a avea posturi şi lefe călduţe! 

Revăzȃnd acest DUI 742 „Savu” m-a apucat - aşa - o nemulţumire generală, scȃrbă 
pentru această viaţă irosită, în zbatere continuă... Fiindcă nu mi-am găsit locul... cu o soartă 
mereu în cumpănă.  Cȃt timp am pierdut şi cȃtă energie trimiţȃnd sute de scrisori şi manuscrise 
care nu ajungeau la destinaţie... 

Uitȃndu-mă la pozele pe care mi le-au făcut urmăritorii, ataşate la Vol. 1, pp. 225-233, 
parcă mi-era milă de mine!... Cu atȃtea probleme pe cap... mai dam de furcă şi rudelor, 
prietenilor, sau colegilor care intrau în contact cu mine...  

Nu pot încheia decȃt prin autotraducerea (din franceză) a poemului „Cher Monsieur 
Florentin,” aflat, desigur, la dosăraş: 

     Dragă domnule Florentin, 

Pentru noi tu nu eşti un om drag, 
ci neghiob şi stupid! 
Lumea rȃde de tine  
cȃnd tu îşi baţi joc de literatură. 
Ai face bine dacă n-ai mai scrie rău – 
vom scrie noi în locul tău ... 
Tu nu meriţi nici măcar salutări. 

Vă rog să primiţi, dragă domnule, 
salutările nostre distinse! 

POSTERITATEA 

„SAVU”, iunie- iulie 2011 
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Spicuiri din scrisori 

- După întoarcerea din Maroc (survenită în vara lui `84) îi scriam lui I.P. Tatomirescu: 
„Literatura romȃnă a murit pentru mine, dar eu încă supravieţuiesc. Mă înăbuş aici, sînt 
ca o plantă fără apă, soare. Trăiesc din amintiri. Mă înăbuş – bineînţeles – dar nu de ... 
căldură.  Cel mai rău pentru un om este cînd nu mai are nici speranţe, cînd şi-a pierdut şi 
speranţele. Atunci trăieşte doar pentru a-şi aştepta moartea. Asemeni lui Dante: Voi, ce 
intraţi aici, lăsaţi orice speranţă! 
Eu le-am lăsat, deşi mă împac greu cu gîndul acesta.  Mă simt ca un om mort, care îşi 
supravieţuieşte sieşi. 
(...) Care mai e viaţa prin Banat? Oricum, eşti mai aproape de Vestul Civilizat şi mai 
departe de Estul Sălbatic” [Ianuarie 1985; Nota Nr. 0021422/02.02.85]. 
Ȋn altă scrisoare: Ȋn Occident am citit „ceea ce nu se poate citi aici” [text dedus dintr-o 
Notă informativă din anul 1984 – data ei nu se desluşeşte bine]. 

- Ȋntr-o altă scrisoare spuneam: 
 „Din iulie 1984 am revenit în Romȃnia, unde am destule dificultăţi. Nu pot să mai public 
aproape nimic.” 

- Iar lui Ion Soare îi relatam despre:  
„Starea depresivă în care mă găsesc de la brusca intrare în realitatea de aici” [Scr. din 
08.02.1985]. 

- “Am aşteptat şi sperat ca un naiv să-mi iasă paşaportul. Ȋn zadar!” îi scriam traducătoarei 
mele, Chantal Signoret, pe 02.08.1985. 
“Dar mai tȃrziu istoria [n.n. literară] îi va condamna, căci ei se opun propagării culturii 
romȃneşti în lume.”  Uite, că am avut dreptate! 

- Nota Nr. AE/S/50/006111 din 28.03.1986 reproduce scrisoarea mea către profesorul Val 
Panaitescu, de la Universitatea din Iaşi, care publicase o monografie despre scriitorul 
experimentalist francez Raymond Quéneau. Iată un fragment subliniat de securişti: 
„Ştiu că în prezent e foarte greu, pentru că sînt doar o mȃnă de oameni care folosesc 
revistele şi editurile în scopuri particulare. Vai de biata cultură!” 

- Pe 24.06.1986 îi scriam matematicianului Emil Grosswald din SUA: 
„Mă sufoc pur şi simplu.” 
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Pierderi de manuscrise 

Am pierdut vreo 350 pagini de manuscrise în perioada aceea.  A fost şi greşeala mea că 
mă grăbeam să le public ori să le scot din ţară... n-am avut răbdare să aştept.   
Dar cine se gȃndea atunci că o să cadă dictatura, cȃnd ea părea aşa de stabilă şi tare ca betonul?! 

1) Trei plicuri mari şi groase, albe, puse la poşta din Craiova, din spatele Universităţii
Centrale, şi expediate către aceeaşi Chantal Signoret în primele zile din septembrie 1988
– înaintea „fugii mele”. Acestea au fost confiscate de către Securitate şi menţionate în
Dosariada lor, dar neînapoiate manuscrisele (în jur de 100 pagini) - în ciuda apelului meu 
către CNSAS, cu toate că majoritatea erau inofensive, adică: probleme propuse şi 
rezolvate de matematică, rebusuri, şi poeme nepolitice.  
Nu înţeleg nici acum de ce nu-mi înapoiază CNSAS-ul manuscrisele?  
Au fost distruse? 
Dar... au vrut să-mi facă rău cu tot dinadinsul... 
Curios, că alte doua plicuri, la fel de mari, trimise din Bucureşti de la o poşta din Drumul 
Taberei, în aceleaşi zile, au ajuns la Chantal, care mi le-a retrimis în Turcia. Deci 
Securitatea din capitală nu mă avea încă în vizor, sau a fost o scăpare? 

2) Manuscrisele încredinţate unui văr, Ilie Moraru, din Bucureşti, care lucra ca marinar pe
Dunăre.  E vorba de-un roman din care scrisesem vreo sută de pagini pe un caiet cu
pătrăţele de matematică, gros de vreo 200 de pagini. Ȋmi pare şi acum rău... Romanul se
numea „VEŞNICA EVADARE” – despre încercările de a a fugi peste graniţă... Mi-a
plăcut acest titlu... avea şi sens psihologic: ‚dezertarea’ continuă a omului din el însuşi...
autoperfecţionarea... Ȋncercam variante să ne ascundem într-un tir {atȃt cu proful Puiu
Dumitrescu, cȃt şi mai tȃrziu cu amicul din copilărie Geonea (alias Bogheanu Aurel)}.
Dar şi trecerea pe uscat spre Iugoslavia, care se dovedea cea mai riscantă. Mi-a adus
odată văru-meu Bebe un individ care cerea să-i dau banii înainte; n-am avut încredere în
el – arăta şi cam golănaş -; i-am răspuns că-i voi plăti imediat ce ma va trce fȃşia... Unii
trecuseră Dunărea cu tubul de oxigen... Alţii fuseseră împuşcaţi de grăniceri...
Apoi mai erau vreo 50 pagini nevinovate de poeme şi probleme.
Ȋi şi plătisem lui Ilie - să aibă bani de poştă ca să expedieze manuscrisele din Austria
(oprea vaporul la Linz) către traducătoarea mea Dr. Chantal Signoret, de la Universitatea
Aix-en-Provence, din Franţa.
... Cȃnd am ajuns în lagărul turcesc, am auzit că le-a ars... sau că ar fi tras apa după ele...
Cică i-ar fi fost frică să le scoată în afară... Bineînţeles că nici banii nu mi i-a întors (!)
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3) Volumul 5 din „Jurnalul disperării” (în jur de 100 pagini) s-a pierdut prin poştă, după 
Revoluţie... Vina este a mea... I-am cerut soţiei, Eli, să mi-l expedieze, deşi puteam         
s-aştept să-l aducă ea cȃnd venea cu copiii în America pentru reîntregirea familiei...  
N-am putut… 
S-a rupt plicul (ori a fost rupt?... fiindcă se întȃmpla la scurt timp după evenimentele din 
decembrie ’89) şi carnetul meu de jurnal a „curs” din el… 
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Erori şi exagerări informative 

Există multe alterări, incorectitudini, care denotă ca nu toţi informatorii şi ofiţerii de Securitate 
îşi făceau „meseria” conştiincios. Dar aceste deficienţe se datorau şi din cauză că volumul 
informaţiilor şi numărul de persoane urmărite erau uriaşe. 

- Ȋn multe note şi rapoarte informative sunt numit „Smarandache Ovidiu Florentin”, care 
nu este numele real din buletinul de identitate (unde mă cheamă „Smarandache 
Florentin”), şi nici vreun pseudonim ales de mine. Iar iniţiala după tată este „Gh.” (de la 
Gheorghe).  
Confuzia vine, probabil, din faptul că am publicat cu pseudonimul literar „Ovidiu 
Florentin” în perioada 1980-1984, atȃt prin reviste literare, dar şi semnȃnd cȃteva volume 
de versuri în Romȃnia şi Maroc, şi anume: Formule pentru Spirit (1981) în romȃnă, iar în 
franceză: Formules pour l’esprit (1983), Le sens du non-sens (1983), Sentiments 
fabriqués en laboratoire (1984), Anti-chambres et antipoésies, ou bizarreries (1984). 

- Ȋntr-o notă sunt denumit „Smărăndache”, nu „Smarandache”. 
- Ȋn alta sunt scris „Smarandache Valentin” (rima cu Florentin)! 
- Pe prima soţie au botezat-o „Elena”, deşi o chema „Eleonora” şi i se zicea „Eli”. 
- Nota Dact. bi/RD. 5/599 din 22.02.1985 relatează că aveam depuşi în bancă 3000$ cȃnd 

am venit din Maroc; în realitate aveam vreo 250$ (nici a zecea parte). 
- Ȋn Notele AE/S/50/006185 din 02.04.1986 şi AE/S/50/006345 din 28.04.1986 se 

menţiona că mi-am cumpărat maşină Dacia 1310. Dar nici familia mea, nici părinţii, nici 
socrii, nici cumnata nu am avut maşină! 

- Nota din 13.06.1986, Vol. 1, că sunt profesor la Liceul „Fraţii Buzeşti”. Ȋn realitate 
fusesem profesor la Liceul „Nicolae Bălcescu” dar în anul şcolar anterior: 1984-1985. 

- Aceeaşi notă transmite ideea falsă (propagată probabil de la nota anterioară) că aveam 
maşină Dacia 1300. 

- Nota din 27.01.1988, p. 160 (numerotarea lor), Vol. 1, zice că am fost în Maroc 
„împreună cu soţia şi fiica sa”, în realitate „împreună cu soţia şi fiul nostru” cel mare (nu 
am avut fiice). 

- Nota-Raport 106/DP/, Serv. I, Insp. Jud. Dolj, enunţă că: „un anume grup condus de acest 
profesor Ion Pachia Tatomirescu grup care are şi un statut şi este intitulat <paradoxism> 
(DISPOTIVISM – la propunerea lui Smarandache F.)”. Situaţia este prezentată invers. Ȋn 
fond, I. P. Tatomirescu vroia să înfiinţeze un grup, numit ‚disipativ grup’ (nu 
DISPOTIVISM – noţiune care nu are nici un înţeles) prin anii 1984 ori 1985, în vreme ce 
eu fondasem deja o mişcare literară internaţională în anul 1983 prin publicarea Primului 
Manifest Paradoxist al mişcării în volumul meu francez „Le sens du non-sens” [Sensul 
non-sensului], apărut în Maroc în 1983, şi recenzat de diverse reviste din multe ţări 
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francofone. Volum ale cărui versuri erau în întregime paradoxiste, bazȃndu-se pe 
interpretarea pe dos a clişeelor limbii franceze: de la figurativ la propriu. 
Nici aşa-zisul grup disipativ, nici mişcarea paradoxistă nu au avut vreun ,statut’. 
Nemaipunȃnd la socoteală că data acestei note „14.01.1984” este greşită, deoarece la 
începutul lui 1984 eu predam încă în Maroc, în timp ce nota menţionează la început că eu 
funcţionam deja la Liceul „Nicolae Bălcescu” (adică între septembrie 1984 – iulie 1985). 
Presupun că data corectă a notei a fost 14.01.1985 fiindcă adnotarea (cu măsuri 
repartizate lt. maj. Ciobanu Fl.) este datată 17.01.1985. 

- Nota Nr. 0016029 din 16.06.1986 spune că traducătoarea franceză a mea, Dr. Chantal 
Signoret de la Universitatea Aix-en-Provence, m-a vizitat la Craiova în vara anului 1984. 
Dar noi nu ne-am văzut niciodată! Am ţinut legătura doar prin misive poştale. 

- Că greva foamei din 23.06.1988 a fost ireală, făcută din cauză că nu mi-au acordat viza 
de participare la Congresul Internaţional al Matematicienilor – ICM 86, de la 
Universitatea din Berkeley (SUA), dintre 3-11 august 1986, unde aveam aprobată o 
comunicare: An Infinity of Unsolved Problems Concerning a Function in Number Theory 
(funcţie care mai tȃrziu se va numi „funcţia Smarandache”); abstractul s-a publicat în 
Proceedings-urile congresului.  
Prof. Francisco Bellot Rosado a anunţat secţia de la Amnesty International. Ȋn scrisoarea 
sa către mine din 9 iulie 1986, interceptată de către Securitate, scrie (traduc din franceză): 
„Am trimis scrisori despre situaţia dvs. Profesorilor Klamkin, Sand şi Williams de la 
Crux Mathematicorum; Prof. Halmos, editor la American Mathematical Monthly; Prof. 
Stewart, editor al revistei Mathematical Intelligencer; celor de la ICM 86 şi de asemenea 
Prof. Hannequin, Preşedintele Sub-comisiei franceze de la CIEM. I-am rugat să difuzeze 
în presă şi la ICM decizia autorităţilor romȃne de a vă interzice viza. La Madrid, am luat 
legătura cu Secţia spaniolă de la Amnesty International; ei vor comunica subiectul 
investigatorilor de la Amnesty din Londra, dar persoana cu care am vorbit mi-a zis că el 
nu crede că situaţial dvs. aparţine mandatului de la Amnesty. După părerea mea, această 
organizaţie nu aplică acelaşi tratament celor din Est faţă de ceilalţi, dar asta-i numai o 
opinie personală.”  Şi continuă: „Ȋn fine, urmȃnd apelul dvs., am scris scrisori celor patru 
ziare, cele mai importante din Spania (ABC, Ya, El Pais şi La Vanguardia – acesta din 
Barcelona). Ziarul ABC din Madrid a publicat deja scrisoarea mea, ieri marţi 8 iulie. Dacă 
vreţi, eu pot să vă expediez pagina din ABC cu o traducere a scrisorii, dar aş prefera ca 
dvs. să mă asiguraţi că acest lucru este posibil”. 
Şi nici la Conferinţa Memorială <Eugen Strens> din Domeniul Matematicii Intuitive şi 
Recreative şi a Istoriei Sale, organizată de Universitatea din Calgary (Canada) în 
perioada 27 iulie – 3 august 1986, unde aveam de ţinut prezentarea Fantezii şi 
paradoxusri matematice nu am putut participa din cauza vizei de ieşire din ţară. 
Ȋn Nota Nr. 3101/MT/F.N. – „Dumitrache”, din 15.03.1988, se menţionează că Academia 
R. S. Romȃnia a primit o scrisoare din partea Dr. Olof Tandberg, secretar al Academiei 
Regale Suedeze de Ştiinţe, în calitate de Secretar Executiv al Comisiei de Circulaţie 
Liberă a Oamenilor de Ştiinţă, comisie care face parte din Consiliul Internaţional al 
Uniunii Ştiinţifice.  Ȋn scrisoare se solicită sprijinul Academiei R. S. R. „pentru ca 
următorii, care ‚întȃmpină dificultăţi’, să poată călători în străinătate spre a-şi expune 
lucrările ştiinţifice”. Primul listat eram eu, iar al doilea şi încă un al treilea în josul paginii 
sunt tăiaţi de CNSAS (nu le-am putut desluşi numele). Şi Nota continuă: „pînă în prezent 
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Academia R.S.R. nu a întreprins nici un fel de acţiune drept urmare acestei scrisori”. 
Apoi: „Cu acest prilej Tandberg a intervenit personal la preşedintele Academiei R.S.R. 
pentru Smarandache Florin”. 

- Fosta soacra e denumită „Niculescu Maria” [în Nota din 15.07.1986, Vol. 1, p. 106], dar 
o chema „Niculescu Victoria”.

- Nota Nr. 0024500/18.11.1986 susţine că fiul meu cel mare, Mihai-Liviu, este născut pe 
03.06.1981, însă el s-a născut pe 03.04.1981. 

- Volumul 3 scrie că are 213 pagini, dar se opreşte la pagina 189 (probabil sunt socotite şi 
verso-urile?). 

- Nota Nr. 006307 din 27.07.1988, Vol. 4, despre interceptarea unei convorbiri între 
„Savu” (numele meu conspirativ) şi o femeie „care-i face curte”: este fie pură invenţie, 
fie confuzie, fie se referă la alte persoane! Telefonul 30393 din Craiova era al socrilor. 

- Nota Nr. 0029520, Vol. 4, despre interceptarea unei convorbiri pe data de 30.07.1988 
dintre o femeie şi „amantul” ei, nu se referă la mine în nici un caz... {Probabil la 
cumnată?} 

- Curios, şi ar trebui făcut un studiu psihologic paradoxist!, că rapoartele informatorilor 
erau şi contradictorii (fiecare mă vedea în felul lui – după cum mă antipatiza ori 
simpatiza). Unii afirmau că-s retras, închis, taciturn, dificil, îmi dau aere, iar soţia n-are 
influenţă asupra mea; iar alţii că-s deschis, sociabil, modest, liniştit, respectos, iar soţia 
are influenţă asupra mea. 

- Uneori, chiar aceeaşi sursă dă rapoarte contradictorii: 
De pildă, cei de la Arhivele Statului, Filiala Vȃlcea, din oraşul Rm. Vȃlcea, unde aveam o 
colecţie personală de manuscrise, scrisori, cărţi şi reviste, declară despre „Savu”:  
    în Nota Nr. 101/006056 din 10.09.1985 afirmau că este „om corect, cu o vastă cultură 
şi cu foarte multe relaţii”,  
    pe cȃnd în Nota Nr. 004929/29.04.1987, Vol. 1, se spunea că toţi lucrătorii care 
funcţionează la această instituţie l-au descris ca „o persoană foarte excentrică” [îmi vine 
să rȃd!] „prin modul de manifestare şi în acelaşi timp suspicioasă, datorită faptului că 
vine în instituţie la intervale dese de timp, în vederea consultării şi în acelaşi timp 
verificării fondului pe care îl deţine”. [Ar trebui să scriu un roman tragi-comic inspirat 
din aceste rapoarte!] Şi continuă: „Ȋn aceste situaţii, persoanele care deservesc sala de 
studii, datorită caracterului impulsiv pe care îl are obiectivul, sunt temătoare că <Savu> 
n-ar găsi ceva ce ar considera că a introdus în fondul arhivistic şi că ar <cere explicaţii>”. 
Cestiunea e că... depinde şi de dispoziţia în care te afli – fie ca informant, ori ca obiectiv. 
Uneori eşti deschis, alteori închis. Uneori ai poftă, alteori n-ai poftă să te socializezi, să te 
destăinui. Informatorii puteau să fie toţi oneşti sau toţi dezoneşti.  

Ȋn afara erorilor au fost şi exagerări, abuzuri de sensuri, interpretări forţate, trase la temă, 
pretexte pentru a-şi justifica „necesitatea” muncii lor informative. 
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- De exemplu, poezia-mi paradoxistă „Critica doctrinelor” (în franceză) a fost interpretată 
de către Securitatea din Bacău (donasem volumul apărut în Maroc în 1984, Anti-
chambres et antipoésies, ou bizarreries, la Arhivele Statului – Filiala Suceava) ca ... anti-
socială, şi prin urmare prezentam „interes operativ”. Acest antipoem era de fapt un 
calambur de antinomii. 

- Tot antisocial este considerat şi eseul Littérature mathématique, care nu avea nimic cu 
politica, referindu-se doar la scrierea literară făcută prin algoritmi matematici. 

- Iar primul manifest paradoxist, pe care l-am publicat în 1983 tot pe tărȃm marocan, ce 
avea s-anunţe o mişcare internaţională de avangardă literară cu sute de aderenţi în zeci de 
ţări, este privit tot negativ...  

Erorile şi exagerările s-au propagat de la un ofiţer de securitate la celălalt [copiau unul după 
altul, ori se inspirau], fiecare citind notele şi rapoartele anterioare ataşate la dosar. Le-a fost mai 
simplu, cred, să preia informaţii de-a gata, decȃt să le recerceteze sau reinterpreteze. 

F. S. 
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Urmărirea oficială a început pe data de 22.03.1985 (deşi am găsit în dosare şi 
rapoarte din ianuarie 1985) şi a continuat şi după fuga obiectivului „SAVU” pe data 
de 07.09.1988 în lagărul de refugiaţi politici din Istambul şi Ankara (Turcia). A fost 
luat în atenţie de Serviciul III din cadrul Inspectoratul Judeţean Dolj, pe linia 
problemei „Atlas”. 

Ȋn vreme ce ei „mă lucrau în urmărire informativă” cu atȃta zel … eu habar 
n-aveam! Ba chiar mă băgaseră în atenţia Serviciului de Contraspionaj (conform 
Notei RD. 5/890/1985): fiindcă aveam multe legături cu străinii. Ca-n filme poliţiste, 
numai că antieroul eram... EU însumi! 

Existau zile cȃnd mă „filau” pas cu pas (unde mergeam, cu cine mă întȃlneam, la 
ce oră anume), ba mă şi pozau... Eu nici nu mi-am dat seama! Cȃnd i-am istorisit 
chestia asta lui Ion Soare, el a adăugat rȃzȃnd: 

- Păăi, aveam Securitate, domnule (!) 

Revăzȃnd acest D.U.I. 742 „Savu”, format din 4 volume şi însumȃnd peste 
1200 file! – cu menţiunea <STRICT SECRET> -, m-a apucat deodată o 
nemulţumire generală, o scȃrbă pentru această viaţă irosită, în zbatere continuă... 
cu o soartă mereu în cumpănă.  Cȃt timp am pierdut şi cȃtă energie trimiţȃnd sute 
de scrisori şi manuscrise care nu ajungeau la destinaţie... 

Şi pentru ce toată această urmărire?  Pentru putere!  Cei care ajung sus, nu 
vor să lase sceptrul din mȃnă pentru nimic în lume. Aşa se-ntȃmplă şi unor oameni 
bine-intenţionaţi la început: cȃnd dau de miere, nu vor să mai scoată degetul din 
ea...  




